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Μέγας Συνοδικός Πολυαρχιερατικός Εσπερινός 
του Πολιούχου της Κορίνθου Αποστόλου Παύλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και όπως αρμόζει στον Μεγάλο 
Απόστολο, τον ένδοξο Ιδρυτή της Τοπικής Εκκλησίας και 
Πολιούχο Κορίνθου, τον φωτιστή της Ελλάδος και ολοκλήρου 
της Οικουμένης Άγιο Παύλο, εορτάστηκε κι εφέτος η μνήμη 
Του στον Καθεδρικό Ι. Ναό, που τιμάται στο όνομά Του, στην 
Κόρινθο.

Το απόγευμα και ώρα 19:00 με κάθε επισημότητα και με την δέουσα εκκλησιαστική 
τάξη τελέσθηκε ο καθιερωμένος πλέον Μέγας, Συνοδικός, Πολυαρχιερατικός 
Εσπερινός προεξάρχοντος, ορισθέντος υπό την Διαρκή Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας 
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της Ελλάδος, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνατίου, ως εκ προσώπου του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης 
Ελλάδος κ. κ. Ιερωνύμου του β’, πλαισιουμένου υπό των Συνοδικών Μητροπολιτών, 
Σύρου κ. Δωροθέου, Γρεβενών κ. Δαβίδ, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου, 
καθώς και υπό των προσκεκλημένων υπό του Μητροπολίτου Κορίνθου και 
εγκεκριμένων υπό της Ι. Συνόδου Σεβ. Μητροπολιτών, Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου, 
Ζιχνών και Νευροκοπίου κ. Ιεροθέου, Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου, 
των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Σκοπέλου κ. Νικοδήμου και Κεγχρεών κ. Αγαπίου, 
Πρωτοσυγκέλλου της Ι. Μητροπόλεως.

Αμέσως μετά το πέρας του Εσπερινού ο Θεοφιλέστατος Πρωτοσύγκελλος κ. 
Αγάπιος ως εκ προσώπου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Διονυσίου, από τα 
προπύλαια του Καθεδρικού Ι. Ναού, προσφώνησε τον εκπρόσωπο του 
Μακαριώτατου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. κ. Ιερωνύμου του β’, 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο, καθώς και τα 
υπόλοιπα μέλη της Ι. Συνόδου, ως και τους λοιπούς προσκεκλημένους 
Σεβασμιωτάτους και Θεοφιλεστάτους Αρχιερείς, που αψήφησαν κόπους και 
αποστάσεις, ερχόμενοι στην πόλη μας, ώστε να τιμήσουν τις Εορταστικές 



Εκδηλώσεις προς τιμήν του Αποστόλου Προστάτου μας Θείου Παύλου, υπό τον 
τίτλο «ΙΘ’ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΠΑΥΛΕΙΑ 2025».

Ο άγιος Κεγχρεών ολοκληρώνοντας παρακάλεσε τον ορισθέντα υπό της Ι. Συνόδου, 
Σεβ. Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο, να απευθύνει λόγους 
πνευματικής οικοδομής προς τους παρισταμένους πιστούς και του παρέδωσε τον 
λόγο.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, εκκίνησε την ομιλία 
του εκφράζοντας την συγκίνηση του για τον Σεβ. Μητροπολίτη μας κ. Διονύσιο και 
την χαρά του για την ευλογημένη συνάντηση όλων των Αρχιερέων μαζί του στο 
Επισκοπείο μας, μεταφέροντας και τις θερμότερες ευχές του Μακαριώτατου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. κ. Ιερωνύμου του β’.

Σήμερα, συνέχισε ο Σεβασμιώτατος, βρισκόμαστε στην Κόρινθο, την πιο διάσημη 
πόλη στον κόσμο, λόγω του Αποστόλου Παύλου και των δύο περίφημων Επιστολών 
Του.

Το μήνυμα που έδωσε τότε ο Παύλος για ενότητα συνεχίζει να το δίδει και σήμερα, 



διαχρονικά και μοχθεί καθημερινά ο Μητροπολίτης σας να το διατηρήσει και να το 
συντηρήσει. «Χριστόν Εσταυρωμένο» δίδαξε ο Παύλος και απαίτησε την ενότητα 
από τους Χριστιανούς από τότε έως και σήμερα. Ο Παύλος διδάσκει με πόνο, 
νουθετεί σαν πατέρας, στηλιτεύει την αμαρτία, αλλά ποτέ δεν αποφεύγει και δεν 
εγκαταλείπει τον αμαρτωλό. Τον περιθάλπει, τον θεραπεύει, τον σώνει και γίνεται 
ο Παύλος των Εθνών. Εσείς, σήμερα, είστε οι συνεχιστές του έργου Του και είστε 
ζωντανοί εδώ, τηρώντας την διδασκαλία και την παράδοσή Του.

Η τεχνολογία σήμερα μας πήρε τον χρόνο που μας δώρισε ο Θεός για να 
ξεκουραζόμαστε. Εάν ζούσε σήμερα ο Παύλος θα μας μιλούσε για την ηρεμία που 
στερούμεθα, την έλλειψη του χρόνου προσευχής και γαλήνης. Να είμαστε ναι 
οικουμενικοί, αλλά ταυτόχρονα να αγαπούμε και την πατρίδα μας και να 
ισορροπούμε στην ζωή μας με πηδάλιο την διδασκαλία του Παύλου. Να είστε 
χαρούμενοι και υπερήφανοι ως Κορίνθιοι διότι έχετε τον Παύλο, έχετε τον 
Ποιμενάρχη σας, τον κ. Διονύσιο, που κοπιάζει και προσεύχεται για σας και όπως 
είπε και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπός σας κ. Αγάπιος σε καιρούς δύσκολους, 
πολεμικούς η ενότητα και η αγάπη που δίδαξε ο Παύλος είναι και η σωτηρία.



Εν συνεχεία, συνοδεία των Πολιτικών και Στρατιωτικών Αρχών της πόλεως και 
χιλιάδων πιστών πραγματοποιήθηκε ανά τις οδούς της πόλεως η πάνδημος 
Λιτάνευσις των Ιερών Εικόνων του Αποστόλου Παύλου και της Παναγίας της 
Παραμυθίας, φερόμενες επί στρατιωτικών οχημάτων, καθώς και η επί των χειρών 
των αδελφών των Μοναστικών Αδελφοτήτων της Ι. Μητροπόλεώς μας Λιτάνευσις 
των Ιερών Λειψάνων των Κορινθίων Αγίων: Τιμίου Προδρόμου, Αποστόλου Παύλου, 
Αποστόλων Ιάσονος και Ακύλα, Ιερομαρτύρων Διονυσίου Αρεοπαγίτου, Διονυσίου 
του Α΄, Επισκόπου Κορίνθου, και Βλασίου, Σεραφείμ Επισκόπου Φαναρίου και 
Ζαχαρίου Μητροπολίτου Κορίνθου, Αγίων Σωφρονίου Ιεροσολύμων και Μακαρίου 
Κορίνθου, Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, Αγίας Φωτεινής της Σαμαρείτιδος, των 
Αγίων Μαρτύρων Κοδράτου και Λεωνίδου και της συνοδείας Αυτού, Οσίων 
Παταπίου, Νίκωνος του Νέου και Οσίας Υπομονής.

Η τηλεοπτική κάλυψη της Ι. Ακολουθίας του Εσπερινού πραγματοποιήθηκε 
ταυτόχρονα από το τηλεοπτικό κανάλι «ΛΥΧΝΟΣ» και το τοπικό κανάλι «TV 
SUPER», η δε ραδιοφωνική κάλυψη από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό «Πειραϊκή 
Εκκλησία». Επιπρόσθετα, σύσσωμος ο Τοπικός Τύπος προσήλθε και «κάλυψε» το 
σπουδαίο αυτό για τον Νομό μας θρησκευτικό γεγονός. Στις διευθύνσεις όλων των 
Μέσων Ενημέρωσης, που παρέστησαν, η Ιερά Μητρόπολή μας εκφράζει τις 
ευχαριστίες της και την ευαρέσκεια της.
















































